



**BUDAPESTI MŰSZAKI ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM**  
**Építészmérnöki Kar**

Előterjesztő neve és beosztása:  
Szervezeti egység:

**Építészmérnöki Kari Hallgatói Képviselő**  
**Építészmérnöki Kar**

---

## **ELŐTERJESZTÉS**

a Kari Tanács 2024. március 27-i ülésére

---

Az előterjesztés címe:

**Javaslat a kari alap-, mester- és osztatlan képzések költségtérítési összegeinek  
megosztására**

Az előterjesztést véleményezte:

Dékáni tanács

Tanszékvezetői Értekezlet

Hallgatói Képviselő

Budapest, 2024. március 14.

## I. AZ ELŐTERJESZTÉS TARTALMI KÖVETELMÉNYEI

### A) AZ ELŐTERJESZTÉS

A javaslat a 2023. november 8-9 között zajló elektronikus Kari Tanácsi szavazáson elfogadott határozat módosítására vonatkozik – figyelemmel a FEIF/102894/2021-ITM számú ágazatirányítási tájékoztatásra –, mely szerint az önköltséges költségviselési formájú meghirdetések költségterítései eltérhetnek a 389/2016. Korm. rendelet 1. számú melléklete szerinti költségkerettől.

### B) AZ ELŐTERJESZTÉS SZAKMAI INDOKAI, ELŐZMÉNYEI, SAJÁTOSÁGAI

A 2024. évi általános felvételi eljárásban, a felsőoktatási felvételi tájékoztató (FFT) szerkesztő felületén, az önköltséges költségviselési formájú meghirdetések önköltségei eltérhetnek a 389/2016. Korm. rendelet 1. melléklete szerinti költségkerettől a következők szerint:

- az önköltség legkisebb értéke a minimális költségkerettől legfeljebb 20%-kal lehet kisebb;
- az önköltség legnagyobb értéke a maximális költségkerettől tetszőleges mértékben lehet nagyobb.

A 2023. 10. 31-i Vezetői Értekezlet tárgyalta először a témát.

A hallgatói önkormányzat a közbenső egyeztetéseken, felhívta a figyelmet arra, hogy tisztázni kell az egyösszegű vagy osztott díjfizetés lehetőségét, ezért 2023.11.06-i Vezetői Értekezlet ismét tárgyalta a témát. A FELVI-ben csak egy összeget lehet szerepeltetni. A korábbi BME TJSZ szabályozza az osztott fizetés helyzetét, amely így nagyon súlyosan érinti a hallgatókat. Ezért a Vezetői Értekezlet döntött arról, hogy a következő Szenátusra kerülő előterjesztésben támogatja a hallgatói felvetést.

A Térítési és Juttatási Szabályzat (TJSz) szerint a képzések önköltségét kizárólag a Kari Tanács határozhatja meg a következők a szerint: A TJSz 10. § (2) bekezdés szerint: *„A képzés önköltségi díjának mértékét a képzésért felelős kar kari tanácsa – a jogszabályi keretekre figyelemmel, valamint kancellári egyetértés mellett – meghatározza és az adott kar, valamint a KTH honlapján – közzéteszi, továbbá a Felsőoktatási Felvételi Tájékoztatóban megjelenti.”* Az önköltségi díj meghatározását a Kari Tanács másra nem ruházhatja át, mivel a KT már eleve a Szenátus által átruházott hatáskörben jár el. (Amennyiben nem a hatáskörrel rendelkező hoz döntést, az jogorvoslati, bírósági eljárásban semmisségi ok.)

Ennek megfelelően 2023. november 10-ig (az FFT szerkesztőfelület lezárása) a karoknak a következőket kellett tenniük:

1. kari tanácsi ülésen határozatba kell foglalniuk az egyes szakok önköltségi értékeit;
2. a döntés érvényességéhez be kell szerezniük – írásban – a kancellár egyetértését;
3. a kancellári egyetértési záradékkal ellátott kari tanácsi határozatot a kar honlapjának nyilvános, bárki által elérhető részén közzé kell tennie;
4. az ezen eljárásban megállapított önköltségi értékeket kell az FFT szerkesztőfelületén rögzíteni.

A fentieknek eleget téve a 2023. 11. 06-i Vezetői Értekezlet javaslata alapján a 2023. 11. 8-9. között zajló elektronikus Kari Tanácsi szavazásának eredményeképpen az Építészmérnöki Karon az alábbi önköltségek kerültek beállításra az FFT szerkesztőben az önköltséges meghirdetések féléves önköltségének.

szak	féléves önköltség (Ft)
alapképzési szak	400 000
osztatlan szak	500 000
mesterképzési szak	600 000

A Szenátus 2024. 01. 29-i ülésén elfogadta a BME TJSZ 10. § módosítását, amelynek eredményeképpen a későbbi tanévekben beiratkozó hallgatók díja már állhat fix díjból vagy alapidj + kredit díjból. Ennek megfelelően az Építészmérnöki Kar Hallgatói Képvisellete javaslatot tett a Dékáni Tanács és a Tanszékvezetői Értekezlet számára a meghatározott díjak alap és kreditdíjra történő felosztására. A javaslatot a Kari Vezetés rendben találta, így az Építészmérnöki Kar Kari Tanácsa ezen előterjesztésben leírtak mentén dönt az előzetesen megállapított önköltségi díjak felosztásáról.

#### **A) AZ ELŐTERJESZTÉS FŐ CÉLKITŰZÉSE**

Az előterjesztés célja a költségtérítési és önköltségi díjak összegének szabályozása.

#### **B) VÁRHATÓ HATÁSOK, KÖLTSÉGGIHATÁSOK**

A javaslat a képzésbe belépők önköltségi díjának megosztását szabályozza.

#### **C) KAPCSOLÓDÁS MÁS ELŐTERJESZTÉSHEZ, SZAKMAI ANYAGHOZ**

A javaslat a BME Térítési és Juttatási Szabályzatához kapcsolódik.

#### **D) Kapcsolódás más anyagokhoz, koordináció, egyeztetés**

A javaslatot a Dékáni Tanács, a Tanszékvezetői Értekezlet és a Hallgatói Képviselőlet támogatta.

## **II. HATÁROZATI JAVASLATOK**

1. A Kari Tanács az Építészmérnöki Kar alap-, mester- és osztatlan képzései önköltségi összegeit a 2024/25-ös tanév őszi szemeszterétől belépő hallgatók számára az alábbiakban határozza meg:

Alapképzés	178.000 Ft/félév alapidj + 7.400 Ft/kredit kreditdíj
Osztatlan képzés	200.000 Ft/félév alapidj + 10.000 Ft/kredit kreditdíj
Mesterképzés	240.000 Ft/félév alapidj + 12.000 Ft/kredit kreditdíj

Felelős: Dr. Alföldi György dékán

Határidő: 2024. március 28.

Kérem a tisztelt Kari Tanácsot, hogy az előterjesztett határozati javaslatokat fogadja el!

Budapest, 2024. március 17.

Dr. Alföldi György

dékán